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                  感謝の気持ちを忘れず 

 

                  校長 吉 村 正 義 

 

 １４年前のこの頃、私の妻は、重い病で半年もたないといわれて

いました。そのようなときに、４月に柳井南中学校へ新任教頭とし

て赴任しました。 

５月の終わりに、妻の意識がなくなり、医者から２週間の命と言

われて、ついに覚悟を決めました。 

 次の日は、動揺して授業に集中できずに間違えてばかり、生徒に

たびたび誤りを指摘されて、『ごめんね、みんな、昨日、病気の妻の

命があと２週間しかもたないといわれた。１ヶ月経ったら元気にな

るから』というと、多くの生徒が泣き出してしまいました。私は慌

てて、『大丈夫、滅多に罹らない病気だから、皆さんのご両親がなる

わけではない』と話した記憶があります。 

 １週間後、授業後に学級委員が『先生、これを受け取ってくださ

い』と私に、紙袋を手渡してくれました。紙袋の中には、「先生頑張

って、きっと奥さん元気になる」といった内容の生徒からの励まし

の手紙と学級担任と生徒が折った千羽鶴が入っていました。 

なんという、心優しい生徒でしょう、ずいぶん励まされました。 

 やはり、ちょうど１週間後、妻は還らぬ人となりました。当時の

私は、長距離通勤で仕事も多忙でしたが、お世話になった同僚の先

生方や親戚知人の皆さんからも、助けていただき励まされました。 

 今、自分があるのは、そういった方たちのお陰であると感謝して

います。今では、当時の先生方や生徒の皆さんにお返しをすること

はできませんが、その代わりに現在お世話になっている先生方や生

徒に少しでも助けになればと思っています。 

 生徒の皆さんが今あるのは、保護者の皆さんやお世話になった先

生方並びに地域の皆さんのお陰です。これからも、お互い「感謝」

の言葉を忘れずに生きていきましょう。 

 

大切な思い出と後悔のない選択 

 

３年生代表 竹本 咲久良 

 

 私たちにとって、麻里布中学校で過

ごした３年間は、キラキラと輝く素晴

らしいものとなりました。 

 大きな不安とほんの少しの期待を持

って臨んだ入学式。まだ中学生になる、

という実感がわかず、ただただ小学校とは違う中学校の雰囲気に圧

倒されていました。学校生活においても、勉強や部活動においても、

戸惑うばかりの私たちを支えてくださったのは、当時の先輩方と先

生方でした。礼儀も知らず、人としてまだまだだった私たちは、時

に大きな迷惑をかけてしまいました。それでも決して感情的になら

ず、穏やかな心を持って接してくださった先輩方や先生方には感謝

してもしきれません。 

 また、この３年間は、麻里布中学校で受け継いできた伝統の終わ

り、そして始まりをたくさん経験しました。例えば、赤、白、青、

紫、の４隊で争ってきた体育祭。私たちが３年生になったときから、

赤、白、青の３隊に変わり、長く続いてきた４隊の伝統は終わりを

告げました。それと同時に、新たな伝統が始まりました。長く続い

てきた伝統が終わるというのはとても寂しいことですが、新たな伝

統の始まりが私たちであるという喜びと、みんなを引っ張っていか

なければならないという責任感を味わうことができました。そして、

この経験を通して、最高の仲

間を得ることができました。

体育祭のみならず、様々な場

面で手を取り合い、行事を成

功させたり、友達関係などで

悩んでいることを打ち明けて、

一緒に悩んだり……他にもま

だまだありますが、その全て

が私たちにとって大切な思い出です。これから大人になっていくに

つれ、たくさんの人と出会うと思いますが、この３年間を過ごした

仲間のことは一生忘れないでしょう。 

 そして、これから麻里布中学校を引っ張っていく在校生のみなさ

ん。これから、たくさんの悩みが出てくると思います。そんなとき

は、一人で悩まず友達や家族に相談してみてください。きっと親身

になって、一緒に悩んでくれるでしょう。また、中学生にとって最

大の悩みであろう進路について、私たちから言えることは、自分が

一番いいと思える選択をする、ということです。私自身のことを言

いますと、私は４月から市外の高校の寮に入ります。これは最初か

ら決めていたことではなく、様々な選択肢がある中で悩みに悩んだ

末、一番いいと思って決めたことです。もちろん住み慣れた岩国を

離れることに不安はありますが、後悔はしていません。在校生のみ

なさんにも後悔のない選択をしてほしいと思います。 

 最後になりますが、これから私たちは、未来に向かって自分の道

を歩んでいきます。それと共に、これからの麻里布中学校がより良

くなることを心より祈っております。 

 これまで関わってくださった、全ての皆様、

本当にありがとうございました。保護者の皆様、

地域の皆様の温かい目に見守られながら、私た

ちは３年間過ごしてきました。まだ幼かった３

年前の私たちが、ここまで立派に成長できたの

は、皆様のおかげです。心より感謝いたします。 

 
 
 
 

 

去る３月９日に、３年生１６０名が本校を巣立ってゆきました。

こうして無事に義務教育の修了を迎えられましたのも、入学当時

からこれまで、学校の登下校や行事、また校外生活におきまして、

地域の皆様に温かく見守っていただいたおかげです。本当にあり

がとうございました。中学校を卒業しても地域に暮らす子どもた

ちであることは変わりません。これまでと同じように、御指導、

御支援をよろしくお願いいたします。 

さて、大きな節目が過ぎてほっとするのも束の間、残る１、２

年生にとってはこれからが大事な期間になります。学年末から学

年始めにかけては、新しい生活への期待と不安が錯綜する時期で

あり、生活に大きな変化が見られるときです。今年一年間をじっ

くり振り返り、今の自分への理解を深め、新年度へ向けての意欲

と目標をもつための時間でもあります。柔らかな陽気とともに気

持ちも緩みがちになりますので、卒業生、在校生、そして新入生

それぞれに合わせたきめ細かい指導の充実を図っていかなけれ

ばならないと思っています。 

また、春休みを迎え、子どもたちが家庭や地域の中で大半を過

ごす時期でもあります。転勤、進学などで人の出入りも激しくな

り、不審者情報も多く寄せられる時期です。職員も街頭補導を行

う予定ですが、子供たちの安全のために、温かい声かけ等、ぜひ、

地域の方々のお力添えもお願いいたします。何かお気づきがござ

いましたら、ご遠慮なく御連絡いただければと思います。よろし

くお願いします。 

   

 

 

 

麻里布中学校 ２２－２２３４ 

岩国警察署  ２４－０１１０   

麻里布交番  ２１－６６００ 



 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

輝かしい受賞 
 
＜団体＞ 
◎第１０回山口県総合芸術文化祭 
第４０回全日本アンサンブルコンテスト山口県大会  
木管三重奏  金賞 
管打八重奏  銀賞 

◎第２７回岩国地区ソロ・アンサンブルコンテスト  
木管三重奏  教育長賞 
管打八重奏  金賞 
管楽六重奏  金賞 
管楽六重奏  銀賞 

◎第２５回防府ライオンズクラブ杯 
中学校女子招待バレーボール大会  
バレーボール 女子 第３位 

◎第２３回福岡大学招待中学生女子バレーボール大会  
女子 Aパート   第３位    

◎夢が丘スポーツセンター竣工記念 
第１３回山口県中学校バレーボール大会   
女子  第３位 

◎周南市総合スポーツセンター竣工記念 
第２５回山口県中学校バレーボール新人大会 
女子  第３位 

◎第２８回岩国市近郊中学校バレーボール大会   
女子  第３位 

◎第３８回山口県中学校選抜新人バスケットボール大会 
男子  第３位 
女子  第３位 

◎2017 The 10th Yamaguchi New-Year Cup   
女子   第４位 

◎第２５回原田裕花杯中学校バスケットボール大会   
女子  第３位 

◎山口県体育大会 スキー  
男子総合  第３位 

＜個人＞ 
◎第１７回中国ジュニアウインター大会・硬式テニス 

U16男子  第１位 田中謙太朗（３－３） 
◎山口県中学校選手権大会 スキー 

スラローム男子  第２位 甲方尚熙（１－３） 
ジャイアントスラローム 男子  第２位 甲方尚熙（１－３） 

◎平成２８年度山口県冬季中学生卓球大会  
１年男子 シングルスB  第３位  柳井祥希（１－２） 
２年女子 シングルスC  準優勝  井上夏希（２－４） 

◎第３８回山口県中学校選抜新人バスケットボール大会  
男子 優秀選手  平山憧麿（２－３） 
女子 優秀選手  河村美空（２－２） 

◎第２５回原田裕花杯中学校バスケットボール大会   
女子 優秀選手  河村美空（２－２） 

◎山口県学校美術展岩国・和木支部審査会  
平面の部 特選  山根鈴夏（１－２）・木村日菜多（１－３） 

        齊藤愛咲美（１－３）・熊谷 葵（２－２） 
        梅津 萌（２－３）・熊谷 亮（３－１） 
        山崎未来（３－１）・環乃加菜里（３－３） 
        新村菜月（３－３）・杉 優美（３－４） 
        竹本咲久良（３－５） 
◎第２５回防府ライオンズクラブ杯 
中学校女子招待バレーボール大会  
女子 優秀選手  南 萌香（１－４） 

◎第４７回立志の日の作文募集    
優秀 大室優奈（２－２） 

◎山口県生徒作品コンクール    
入選 重本ひなた（３－４） 

◎第４６回錦町少年剣道大会  
剣道男子 第３位  横井蓮路（１－１） 
剣道女子 第３位  瀬尾明日香（１－１） 

 
 
善行表彰 

  村上友紀（２－２）  牧島佑華（２－３） 
 
「登校中に倒れていた人を介抱し、救急車の到着まで付き添っ 
たとして人命救助に貢献した。」として、表彰されました。 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          
                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

３月・４月の主な行事予定 
 

 ３月２１日（火） 新入生一日入学 

   ２４日（金） 修了式 

   ２７日（月） 春季休業 

   ３１日（金） 離任式 

 ４月１０日（月） 始業式・入学式（午後） 

   １１日（火） 新入生オリエンテーション 

   １２日（水） 給食開始 

   １３日（木） 参観日・学級懇談会 

   １５日（土）～１６日（日） 春季大会 

   １８日（火） 全国学力・学習状況調査（３年生） 

          学習状況確認問題（１，２年生） 

   ２０日（木）～２４日（金） 家庭訪問 

   ２２日（土） 春季大会（野球のみ） 

   ２３日（日） 岩国ジャズストリート（吹奏楽部出演） 

   ２６日（水） 歯科検診（全学年） 

   ２７日（木） 内科検診（３年生） 

   ２９日（土） 錦帯橋まつり（吹奏楽出演）  

２月１３日から１６日にかけて、２年生が郷土料理の「岩国ず

し」作りに挑戦しました。講師として「じゃげな会」の方をお招

きしました。専用の道具もお借りして、きれいなお花のような「岩

国ずし」ができあがりました。自分たちで一から作ることで、お

いしさも倍増だったようです。今の時代、いろいろな料理があり

ますが、ふるさとの味もずっと覚えていてほしいものです。 

編集後記 

一年間お世話になりました。これか

らも、学校と地域をつなぐ話題を掲載

していきたいと思います。 

３００号をめざして参りますので、来

年度もよろしくお願いいたします。 

ありがとうございました。 


